- NO SE PUEDE UTILIZAR NINGÚN TIPO DE MATERIAL 


- SEÑALE SUS RESPUESTAS EN LA HOJA DE LECTURA ÓPTICA. 

- ENTREGUE ESTE ENUNCIADO. NO SE CALIFICARÁN LOS EXÁMENES QUE NO ADJUNTEN ENUNCIADO.
- Para conocer la calificación puede llamar al teléfono 902.25.26.42
Puntuación: (Bien:   0,5       Mal: - 0,15       Blanco: 0)
1. De acuerdo al modelo “Big Three”, el rol que se encuentra en el nivel más alto de la empresa es:

a) Receptor. 
b) Implantador. 
c) Vidente. 
d) Estratega.

2. ¿Cómo se denomina al modelo de consultoría que se caracteriza por que el cliente solicita ayuda para resolver un determinado problema que ya ha identificado?

a) Doctor-paciente.

b) Consultoría de procesos.

c) Experto.

d) Ninguna de las anteriores.

3. Siguiendo el Modelo de las Cinco Fuerzas Competitivas de M. Porter, ¿cómo son los beneficios de las empresas en una industria en la que existen nulas barreras  de entrada e importantes barreras de salida?

a) Elevados y estables.     
b) Reducidos y estables.

c) Elevados e inestables.  
d) Reducidos e inestables.

4. La competencia basada en el factor tiempo constituye una estrategia:

a) Genérica.

b) De liderazgo en costes.

c) Basada en las habilidades de la empresa.

d) De segmentación por el lado de la oferta.

5. ¿En qué consiste la “Estrategia multinacional”?: 

a) En colocar la producción nacional en países extranjeros aprovechando el control sobre canales de distribución. 

b) En otorgar autorización a empresas extranjeras a utilizar la tecnología, la fabricación o distribución de los productos de la Compañía cobrando royalties. 

c) En acomodar la producción a la clientela país por país, existiendo así mercados independientes y siendo también independiente la posición competitiva que se tenga en los distintos países 

d) En adaptar la producción a un verdadero mercado global, de forma que la posición en un país afecta a la posición en el resto de países.

6. Cuál de las siguientes constituye una fuerza directa del entorno: 

a) Factores socioculturales. 
b) Factores medio-ambientales. 

c) Competidores. 

d) El nivel medio de inflación de la economía.
7. Señale cuál de las siguientes no es una de las dimensiones básicas del sistema TQM:

a) La gestión  del sistema de calidad.

b) El foco en el cliente.

c) El liderazgo y la participación.

d) Los proyectos de mejora.

8. ¿Cuál es la estructura organizativa que se emplea en corporaciones de gran tamaño, como multinacionales y que se caracteriza por no cumplir el principio de unidad de mando y en la que coexisten objetivos complejos e interdependientes?

a) Divisional.

b) Inteligente.

c) Mixta.

d) Matricial.

9. ¿Qué son el ROE, el ROCE y el RONA?

a) Son los responsables del cambio en el Modelo del Big Three.

b) Son niveles de turbulencia, siguiendo el modelo de Mintzberg.

c) Son modelos de análisis del entorno general.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.
10. Indicar la respuesta INCORRECTA en referencia al concepto de responsabilidad social:   

a) Los conceptos de Ética y Responsabilidad social son idénticos.   

b) La idea de responsabilidad social supone que la empresa puede y debe jugar un papel más allá de la mera obtención del beneficio. 
c) La Ética establece los principios que definen las actuaciones y la responsabilidad social las consecuencias sociales de esas actuaciones.        

d) La Responsabilidad Social Corporativa conduce a las organizaciones a llevar a cabo sus negocios respetando los derechos de los individuos y mejorando el bienestar social.

11. ¿A quién se considera el padre de la estructura funcional e impulsor de principios de dirección como la unidad de mando, la cadena de mando y la centralización?

a) Taylor.

b) Fayol.

c) Mayo.

d) Weber.

12. Señale la afirmación INCORRECTA sobre la imagen de la empresa:
a) Las críticas y valoraciones de los productos por parte de los consumidores forman parte de la imagen indirecta de la empresa. 
b) Los patrocinios de eventos deportivos son parte de la imagen indirecta de la empresa. 
c) El Departamento de Comunicación es el responsable de la imagen de la empresa en el exterior. 
d) El Departamento de Comunicación es el encargado de hacer circular la información dentro de la compañía, entre otras funciones.    
13. Señale la afirmación CORRECTA sobre el cálculo del CASH-FLOW (CF):

a) CF libre = Beneficio antes de intereses + amortizaciones. 

b) El incremento del fondo de rotación es un partida de gastos de explotación. 


c) CF libre + incremento del fondo de rotación + inversiones = CF bruto. 


d) El cash-flow es el beneficio de la empresa después de impuestos.
14. Indique la afirmación INCORRECTA en relación al modelo REMM: 

a) Aglutina los postulados de los modelos económico, sociológico, político y psicológico. 

b) Se refiere al liderazgo empresarial.

c) Es obra de Jensen y Meckling 
d) Es complementario al PAM.

15. Señale la respuesta correcta en relación a las siguientes afirmaciones:

· El conjunto Hoshin + BF constituyen un sistema de planificación anual de las empresas.

· La metodología “Business Fundamentals” consiste en fijar unos objetivos de ruptura y cumplirlos.
a) Verdadero, Verdadero.

b) Verdadero, Falso.

c) Falso, Verdadero.


d) Falso, Falso.
16. Señale la consideración correcta en la construcción de un Hoshin Plan:

a) Los objetivos llevan asociadas unas metas, estrategias y medidas de actuación.

b) Las metas se convierten en los objetivos de los niveles inferiores del plan.

c) Las medidas se convierten en las estrategias del nivel inferior del plan.

d) Las metas no deben ser cuantificables.

17. ¿Cómo se denomina a los instrumentos disuasorios de tomas de control hostiles de empresas que consisten en establecer estatutariamente la obligación de que determinadas operaciones , como fusiones, cuenten con el voto favorable de determinadas acciones especiales, emitidas para su suscripción por un grupo afín al grupo de control?

a) White knights.

b) Poison pills.

c) Golden parachutes.

d) Shark repellents.

18. ¿Cuándo se dice que una OPA es hostil?

a) Cuando son contrarias a los intereses de los accionistas externos de la empresa.
b) Cuando los adquirentes tienen la intención de trocear o desmantelar la compañía.

c) Cuando se involucran medios ilegales para alcanzar la propiedad de la compañía.

d) Ninguna de las anteriores.

19. Según el análisis de BCG de la cartera de productos, ¿en qué se convertirá un producto del tipo de vaca lechera si se reduce la cuota de mercado pero aumenta considerablemente la tasa de crecimiento del mercado?

a) Peso muerto.     
b) Estrella.     
c) Perro.     
d) Dilema.

20. ¿Cómo se denomina a la interrelación que se produce en la empresa diversificada que se basa en la  transferencia de conocimientos y habilidades?    

a) Tangible.   



b) Intangible.  

c) De competidor.   


d) Conglomerada.
